
Θα ξεκινήσουμε με την τρίτη με αριθμό 523/11-2-2025 επίκαιρη ερώτηση 
πρώτου κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας της Κ. Ο. «ΝΙΚΗ» κ. Σπυρίδωνα Τσιρώνη 
προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με θέμα: «Περί 
μη υλοποίησης της δέσμευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. για επίλυση του ζητήματος των 
μεταθέσεων εκπαιδευτικών ειδικών κατηγοριών» 
Παρακαλώ, κύριε Τσιρώνη, έχετε τον λόγο. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΣΙΡΩΝΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Καλημέρα σας, κυρία Υπουργέ. Σας κάλεσα εδώ σήμερα σχετικά με τη διάταξη 
του άρθρου 62, παρ. 5, περίπτωση α΄ του ν. 4589/2019 όπως αυτή 
τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 17 του ν. 5128/2024, σχετικά με τους 
νεοδιοριζόμενους εκπαιδευτικούς ή μέλη ειδικού εκπαιδευτικού προσωπικού 
και ειδικού βοηθητικού προσωπικού που ανήκουν στις ειδικές κατηγορίες 
μετάθεσης του άρθρου 13, παρ. 1, του π.δ. 50/1996, ο οποίος αναφέρει ότι, για 
τους σκοπούς της παρούσας, ο χρόνος απόσπασης λογίζεται ως χρόνος 
υπηρέτησης του εκπαιδευτικού στην οργανική θέση.  
Πλην, όμως, στην εγκύκλιο 94121 τον Αύγουστο 2024, της Γενικής Διεύθυνσης 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού της Γενικής Γραμματείας Πρωτοβάθμιας, 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής, όλως αυθαιρέτως και 
παρανόμως αναφέρεται και ερμηνεύεται ότι αφορά μόνο τους εκπαιδευτικούς 
που διορίζονται μετά τη δημοσίευση του νόμου, δηλαδή μετά τις 30 Ιουλίου 
2024 και όσους εκπαιδευτικούς διανύουν το δεύτερο έτος διορισμού τους κατά 
το διδακτικό έτος 2024-2025. Σαν να πρόκειται, δηλαδή, για έναν νέο νόμο με 
άλλο αντικείμενο και όχι για εφαρμογή υφιστάμενης διάταξης ως ισχύει.  
Η ως άνω εγκύκλιος παραβλέπει και παραλείπει να αναφέρει την εισαγωγική 
φράση στο εδάφιο του άρθρου 17 του ν. 5128/2024 από την οποία συνάγεται 
ότι δεν καταργήθηκε το άρθρο 62, αλλά τροποποιήθηκε με την προσθήκη του 
τελευταίου εδαφίου και άρα, εξακολουθεί να εφαρμόζεται, τουλάχιστον, για τους 
εκπαιδευτικούς που διορίστηκαν μετά τη δημοσίευση του νόμου του 2019. 
Δεν σας κρύβω, κυρία Υπουργέ, είναι η έκτη παρέμβαση που κάνω και νιώθω 
ότι εμπαίζομαι προσωπικά. Το να εμπαίζομαι εγώ προσωπικά είναι ένα. Το 
θέμα είναι, όμως, ότι εμπαίζονται απροκάλυπτα και οι νεοδιοριζόμενοι 
εκπαιδευτικοί που ανήκουν σε αυτές τις ειδικές κατηγορίες.  
Θα σας θυμίσω τις πέντε πρώτες παρεμβάσεις. Η πρώτη ήταν προς τον 
Υπουργό και την απαντήσατε εσείς, με ερώτηση που όχι μόνο είχα θέσει το 
ρυθμισθέν ζήτημα, αλλά είχα υποδείξει και τον τρόπο με τον οποίο θα 
μπορούσε να υλοποιηθεί. Στην απάντησή σας, εμμένοντας σε μια στείρα και 
στενή ερμηνεία του τότε υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου, μου απαντήσατε 
αρνητικά. Όμως και όταν ήρθε ο νόμος στην Επιτροπή Μορφωτικών 
Υποθέσεων, ο ν.5128/2024, δυο φορές στην Επιτροπή η κ. Λυτρίβη ρητά μου 
ανέφερε ότι θα τακτοποιηθεί και ο κύριος Υπουργός στην Ολομέλεια ότι με 
σχετική εγκύκλιο θα ρυθμιστεί το θέμα.  
Ακολούθησε η πέμπτη παρέμβασή μου προς εσάς -πάλι εσείς μου απαντήσατε 
τότε- και θα διαβάσω από τα Πρακτικά ακριβώς τι μου είχατε απαντήσει: «Θα 
σας πω, όμως, κύριε συνάδελφε, επειδή το ερώτημα είναι εύλογο, ότι ο 
Υπουργός έχει δώσει οδηγία και εντολή στις υπηρεσίες να συντάξουν σχετική 
εισήγηση, για να αντιμετωπίσουν το θέμα αυτό. Μετά την εισήγηση που θα 
λάβει και σε συνεννόηση, βεβαίως, με τους υπηρεσιακούς παράγοντες, θα 
λυθεί με σχετική απόφαση. Δεν είμαστε αυτή τη στιγμή σε θέση να πούμε κάτι 
περισσότερο, αλλά κρατήστε αυτό. Το λέω δημόσια σε κοινοβουλευτικό έλεγχο, 
σε εσάς και εννοείται ότι αυτό είναι κάτι που είναι και ανακοινώσιμο, προφανώς, 



ότι επεξεργάζεται το Υπουργείο το θέμα αυτό και περιμένει ο Υπουργός τις 
σχετικές εισηγήσεις», δημιουργώντας έτσι την εντύπωση ότι το πρόβλημα θα 
λυθεί άμεσα.  
Επανέρχομαι, γιατί προέκυψαν δυο νέες εγκύκλιοι που δεν περιείχαν καθόλου 
το ζήτημα αυτό. Οπότε με την έκτη φορά σας ερωτώ: Ποιο το περιεχόμενο της 
σχετικής εισήγησης προς τον κύριο Υπουργό για την αντιμετώπιση του 
ανωτέρω θέματος, που καμία αλλαγή δεν έφερε και αν προτίθεστε το 
Υπουργείο σας να διορθώσει αυτή τη μεγάλη αδικία; 
Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Ευχαριστούμε τον κ. Τσιρώνη.  
Παρακαλώ, κυρία Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού): 
Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Ναι, πράγματι, έχω απαντήσει και σε προγενέστερη ερώτηση του συναδέλφου 
και πολύ σωστά είπατε αυτά τα οποία ανέφερα, τα διαβάσατε.  
Να θυμίσουμε έτσι δι’ ολίγον τις υποχρεώσεις τις οποίες έχουν οι εκπαιδευτικοί 
που διορίζονται για πρώτη φορά και τα μέλη του Ειδικού Εκπαιδευτικού και 
Βοηθητικού Προσωπικού. Είναι υποχρεωμένοι να μένουν τουλάχιστον δυο 
χρόνια στην περιοχή διορισμού τους και δεν επιτρέπεται καμία υπηρεσιακή 
μεταβολή, απόσπαση, μετάθεση για το χρονικό διάστημα των δυο ετών, εάν ο 
διορισμός αφορά στην ειδική αγωγή και εκπαίδευση το χρονικό διάστημα και οι 
υποχρεώσεις είναι τουλάχιστον πέντε χρόνια.  
Σε μια ευεργετική διάταξη της Νέας Δημοκρατίας το 2020, οι νεοδιοριζόμενοι 
εκπαιδευτικοί και μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού και Βοηθητικού Προσωπικού που 
ανήκουν στις ειδικές κατηγορίες μετάθεσης, δηλαδή, έχουν οι ίδιοι ή οι σύζυγοί 
τους ποσοστό αναπηρίας 75% και άνω, ανεξάρτητα από πάθηση, ή έχουν 
παιδιά με αναπηρία 65% και πάνω ανεξάρτητα από πάθηση, μπορούν να 
αποσπώνται. Η απόσπαση αυτή γίνεται με τη διαδικασία που δεν χρειάζεται 
τώρα να αναφέρω, δηλαδή με την απόφαση του αρμοδίου οργάνου, μετά από 
γνώμη των υπηρεσιακών συμβουλίων κ.λπ. και πιστοποίηση, βεβαίως, από το 
ΚΕΠΑ.  
Τον Ιούλιο του 2024 το Υπουργείο έδειξε ακόμα μεγαλύτερη ευαισθησία και για 
αυτή την ειδική ομάδα των νεοδιορισμένων εκπαιδευτικών έκανε νέα, 
ευεργετικότερη ρύθμιση. Προστέθηκε, δηλαδή, ότι για τις αποσπάσεις των 
νεοδιόριστων, που προανέφερα, ο χρόνος απόσπασης λογίζεται πλέον ως 
χρόνος υπηρέτησής τους στην οργανική τους θέση. Είναι ακριβές ότι εκδόθηκε 
η σχετική εγκύκλιος όχι παράνομα και αυθαίρετα, όπως αναφέρατε, αλλά 
νόμιμα και ορθά για τους εκπαιδευτικούς που διορίζονται μετά τη δημοσίευση 
του νόμου, δηλαδή, μετά τις 30-07-2024 και όσους διανύουν το δεύτερο έτος 
διορισμού τους κατά το διδακτικό έτος 2024 – 2025.  
Σας είχα πει, επίσης, ότι είχε δώσει εντολή ο Υπουργός στους υπηρεσιακούς 
παράγοντες να κάνουν σχετική εισήγηση. Η εισήγηση αυτή, κύριοι συνάδελφοι, 
είναι θετική. 
Άρα σας λέω τώρα πως εξετάζεται ρύθμιση -και παρακαλώ, κρατήστε ποιο θα 
είναι και το περιεχόμενό της-, η οποία θα έχει αναδρομικό χαρακτήρα, 
προκειμένου όλοι οι νεοδιόριστοι εκπαιδευτικοί, που διορίστηκαν από το 2020 
και εντεύθεν μέχρι τον Ιούλιο του 2024 και μετά αποσπάστηκαν με βάση αυτές 
τις ειδικές ρυθμίσεις που αναφέραμε και εσείς γνωρίζετε, να θεμελιώνουν 
δικαίωμα μετάθεσης, αφού υπηρετήσουν δύο έτη στη θέση απόσπασης. 



Νομίζω δεν χρειάζεται καν, κύριε Πρόεδρε, να δευτερολογήσω. Έδωσα 
απάντηση στην ερώτηση του συναδέλφου συγκεκριμένη, δεσμευτική και αυτή 
είναι η εντολή που έχω από τον Υπουργό να ανακοινώσω στο Σώμα. 
Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Και εμείς ευχαριστούμε την κυρία 
Υπουργό. 
Κύριε Τσιρώνη, παρακαλώ, έχετε τον λόγο. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΣΙΡΩΝΗΣ: Καταρχάς να σας ευχαριστήσω εκ μέρους όλων των 
ενδιαφερομένων και για την αναδρομικότητα, που είπατε, αλλά και για το ότι 
λύνεται το θέμα. 
Δεν θα μείνω στη στείρα αντιπαράθεση να σας πω γιατί η εγκύκλιος είναι 
αυθαίρετη και παράνομη. Δεν θα μείνω σε αυτό. Θα μείνω στην καλή είδηση 
ότι θα δικαιωθούν. 
Το μόνο που θα ήθελα να σας ζητήσω είναι ένα χρονοδιάγραμμα, έστω και 
αδρό, ώστε να μην νιώθουν και αυτοί ότι είναι άλλη μία υπόσχεση που δεν θα 
πραγματοποιηθεί, αλλά και για να κανονίσουν να έχουν έναν οικογενειακό 
προγραμματισμό, γιατί μιλάμε για ειδικές κατηγορίες και χρειάζεται να έχουν και 
αυτοί έναν μπούσουλα στο τι θα κάνουν στη ζωή τους. 
Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Παρακαλώ, κυρία Υπουργέ. 
ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού): 
Δεν νομίζω, κύριε Πρόεδρε, ότι χρειάζεται να δευτερολογήσω. 
Θα γίνει το ταχύτερο δυνατόν. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Ευχαριστούμε. 
 


